

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM 8. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 12. KEDD.

Ára 10 fillér.

Féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházban és az Urániában

Párizsban azzal számolnak, hogy Németország magánadósságaira is fizetéseket jelent

FRANCIAORSZÁGBAN A JOBBOLDAL PÉNZÜGYI REPRESSZÁLIKAT SÜRGET, — OLASZORSZÁG ÉS AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT NÉMETORSZÁG MELLÉ ÁLL.

Berlin, jan. 11. Politikai körökben nagy érdeklődéssel figyelik azt a visszhangot, amelyet a világ közvéleményénél Brüning kancellárnak a német fizetésekről szóló nyilatkozatai tettek. Ugy látszik, hogy a francia közvéleményben eleinte megnyilatkozó rendkívül ingerült hang bizonyos mértékig nyugodt megfontoltságnak ad helyet. A további fenyegetésekre nézve, amelyek szerint Franciaország nem fogja meghosszabbítani a visszafizetési hitelt, itteni politikai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a döntés e tekintetben nem egyedül Franciaországnak, mert hiszen Franciaország a 400 millió márka összegű visszafizetési hitelnek csak egy-negyed részét bocsátotta rendelkezésre.

BRÜNING NYILATKOZATÁT NEM SZÁNTÁK A NYILVÁNOSSÁGNAK.

Párizsból jelentik, hogy több francia lap azt írja, hogy Brüning kancellár nyilatkozata nem volt a nyilvánosságnak szánva és csak indiszkréción közzétételre került köztudomásra. Az indiszkréciót állítólag egy berlini lengyel diplomata követte el.

OLASZORSZÁG MEGÉRTÉST TANUSÍT NÉMETORSZÁG IRÁNT.

Róma, jan. 11. Benedice, a baseli külön bizottság elnöke hosszabb megbeszélést folytatott Grandi olasz külügyminiszterrel. Benedice este Párizsba utazik, ahol a legközelebbi napok folyamán Franciaország, Anglia, Olaszország szakértői előkészítő tanácskozásokat folytatnak a jótételési probléma tárgyában. Itteni jólinformált politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy az olasz és német szakértők között is eszmecsere történik. Az olasz külpolitika mértékadó tényezői már régtől óta a valószínű lehetőségek közé számították a dolognak ezt a fordulatát, amelyet Brüning kancellár mostani nyilatkozata okozott. Rómában rámutatnak arra, hogy Olaszország mindig nagy megértést tanúsított Németországnak a jótételési problémákról folyó nehézségeivel szemben, tehát Rómában idegenség nélkül vették tudomásul a birodalmi kancellár nyilatkozatát. Római politikai körökben ezenkívül rámutatnak arra, hogy — Olaszország mindig állást foglalt ama felfogás mellett, hogy az utóbbi években felmerült gazdasági problémák szoros összefüggnek egymással. — Olaszország felfogása e tekintetben változott, most is, mint mindig,

hangoztatja a jótételési és a háborús adóssági kérdések teljes radikális megoldásának szükségességét.

AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT A JÓTÉTÉLTI FIZETÉSEK TÖRLÉSÉT KÖVETELI.

London, jan. 11. Az angol munkáspárt vezére, Lansbury, Brüning kancellár szombati világtörténelmi jelentőségű kijelentéseivel kapcsolatban abban foglalja össze az angol munkáspárt álláspontját, hogy a jótételési fizetéseket törölni kell. A munkáspárt felszólítja az angol kormányt, közzölje az egész világgal, hogy a háborús tartozások és a jótételési terhek fizetését be kell szüntetni.

A PÁRISI NÉMET NAGYKÖVET A FRANCIA MINISZTERELNÖKNÉL.

Páris, jan. 11. Laval miniszterelnök délután fogadta Hoesch német nagykövetet. A megbeszélésről, amely háromnegyed óra hosszat tartott, nem adtak ki hivatalos közleményt.

NÉMETORSZÁG MAGÁNADÓSSÁGAIRA IS FIZETÉSEKET KÉR.

Páris, jan. 11. A francia Temps vezércikkében foglalkozik Németország adósságainak kérdésével s azt hangoztatja, hogy Németországban a magánadósságokat ugyanolyan veszély fenyegeti, mint a politikai adósságokat.

ELLENTÉTES HIRADÁSOK A FRANCIAK HANGULATÁRÓL.

Páris, jan. 11. A Reuter-iroda párisi jelentése szerint a franciák felocsudtak első meglepetésükből s Brüning nyilatkozatát már elég higgadtan ítélik meg és alig fenyeget az a veszély, hogy nem tartják meg a lausannei konferenciát.

Más jelentés szerint a lapok hangyájából következőleg, Franciaország egyáltalában nem mutat kedvet az engedékenységre, sőt most keresi az utat, amelyen akarátát egyrészt Németországra, másrészt az angol-szász államokra rákényszerítse. Pertinax, a reakciós Echo de Paris-ban elsőnek vizsgálja meg ezeket az eszközöket és a következőkben foglalja őket össze: Franciaországnak módjában áll a Német Birodalmi Banknak adott 20 millió fontos kölcsönt, amely február hó végén jár le, visszakövetelni s a kölcsönösszerződés meghosszabbítását megtagadni. Minden nehézség nélkül megteheti továbbá Franciaország azt,

hogy Németország hitelezőire, akik viszont Franciaország adóssai, erős nyomást gyakorol és így lehetetlenné teszi a rövidlejáratú német kölcsönök konszolidálását és meghosszabbítását. Végül módjában áll Franciaországnak az is, hogy a Németországból Franciaországba exportált áruk utáni közvet-

len bevitteli illetéket, amely 1921-ben még fennállott, újból visszaállítsa. — Ezek az eszközök is állanak Franciaország rendelkezésére — Pertinax szerint — hogy Németországot a szerződéses tiszteletére kényszerítse és akaratát a küszöbönálló konferencián is érvényesítse. Franciaországnak nem áll módjában lemondani szerződéses jogairól mindaddig, amíg az Egyesült Államok a saját követeléseik megfizetéséhez ragaszkodnak, de legkevésbé sem tűrheti azt, hogy Németország ipari hegemóniáját a reparációk romjain építse fel.

A nemzeti szocialisták nem járultak hozzá Hindenburg megbízatásának meghosszabbításához

Berlin, jan. 11. Hétfőn délután folyt le Hitler Adolf és Hugenberg dr. bejelentett megbeszélése, melyek az esti órákig tartottak. Érdekeltek körök azt mondják, hogy a megbeszélés meg-egyezésre vezetett. A két pártvezér levélben közölni fogja a birodalmi kancellárral, hogy a birodalmi elnök hivatali idejének a parlament útján törté-

nő, tehát alkotmánymódosítást jelentő meghosszabbításához nem járulnak hozzá. Jól informált körökben azonban számítanak arra, hogy a választ nem zárja ki Hindenburgnak a nép útján történő megválasztását. Azt hiszik, hogy a választ ma este átnyújtják és a késő esti órákban nyilvánosságra is hozzák.

Korányi pénzügyminiszter elutazott Genfbe

Budapest, jan. 11. Vasárnap délután elutazott el Genfbe Korányi Frigyes pénzügyminiszter Jakabb Oszkár pénzügyi államtitkár kíséretében. Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke már előzően Bécsbe utazott, ahonnan ma este megy tovább Genfbe.

A pénzügyminiszter elutazása előtt kijelentette, hogy Genfben beszámol

arról, mit tett eddig a magyar kormány a pénzügyi problémák megoldása érdekében.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága ezután terjeszti majd jelentését a január 25-én összeülő Tanács elé, a melynek ülésébe alatt már odakünn lesz Walko Lajos külügyminiszter is.

Bethlen állítólag Rómába utazik

Budapest, jan. 11. Már napok óta híre járt, hogy a közeljövőben igen fontos és messzemelő jelentőségű külpolitikai tárgyalások kezdődnek, melyek nemcsak Magyarország, hanem a középeurópai gazdasági kibontakozás szempontjából is jelentősek lehetnek.

A tárgyalások középpontjában az elterjedt hírek szerint gróf Bethlen István volt miniszterelnök áll, aki a közelmúltban különböző irányokban folytatott igen fontos és bizalmas tanácskozásokat.

Bethlen karácsony után néhány nappal ismét elutazott Budapestről.

Radványban gróf Károlyi László birtokán vadászatot vett részt, ahol jelen volt Gömbös Gyula honvédelmi miniszter és többen a politikai élet ve-

zető személyiségei közül.

Gróf Bethlen István szombaton este érkezett ismét Budapestre. Miután a magyar politikai élet vezető tényezőivel bizalmas tanácskozást folytatott, vasárnap délután négy óra harminc perckor a keleti pályaudvarról elutazott. A volt miniszterelnök először Ausztriába ment, ahonnan, mint jelentik, állítólag Rómába utazik.

Bethlen István Rómában Mussolini olasz miniszterelnökkel találkozik és a kiszivárgott hírek szerint Magyarország szempontjából jelentős gazdasági tárgyalást folytat vele.

Bethlen csak 20-ika után érkezik ismét haza. Közben még esetleg más külföldi államokba is ellátogat.

A római út természetesen megfelelően előkészítettek.

Debrecenben és környékén is nyomoznak a valuta-visszaélések ügyében

A fővárosi rendőrség néhány nappal ezelőtt nagyszabású nyomozást indított a Nemzeti Bank feljelentése folytán valuta visszaélések ügyében. A budapesti rendőrség a nyomozást kiterjesztette Hajdúmegyére és Debrecenre is, — ahová állítólag szintén kiterjednek a bűntény számai. Több fővárosi detektív érkezett Debrecenbe, akik

önállóan vezetik a nyomozást és nem is léptek kapcsolatba a debreceni hatóságokkal sem, hanem Debrecenből kiutaztak a környékre. A budapesti detektívek az ügyre vonatkozólag minden felvilágosítást megtagadtak és csak a nyomozás befejezése után közölnek részleteket a nyilvánossággal, a valuta visszaélésekről.

Betörők jártak az Ispotálytéri református templomban, de üres kézzel távoztak

Vakmerő betörést kíséreltek meg ismeretlen tettesek az Ispotálytéri református templomban, azonban a lelkes elölrelátó gondossága következtében üres kézzel kellett távoznok. A betörők vasárnap éjszaka betörték a templom ablakát és azon keresztül másztak be a templom belsejébe. A betörők még először a templomban elhelyezett perselyeket akarták kifosztani, s a perselyeket fel is törték, de azokat épen előzőleg üritették ki úgyhogy a betörők a perselyekben nem találtak semmit sem.

A betörők azonban nem akartak üres kézzel távozni és ha már a perselyekben nem volt semmi, az értékes úrvacsora-edényeket és ol-tárterítőket akarták megszerezni. A templom lelkesje azonban még ezeket is biztonságos helyen helyezte el és így bár a betörők összevissza dobáltak mindent, végül is kénytelenek voltak üres kézzel el-távozni.

A betörők ellen feljelentést tettek a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

Dr Sinay Jenő volt nánási orvos Budapestén öngyilkos lett

Anyagi veszteségei miatt ment a halálba.

A budapesti Esplanade-szállóban vasárnap morfiúmmal megmérgezte magát dr Sinay Ernő alsódabasi körorvos, ki ezelőtt Hajdunánáson volt orvos és közgazdasági tevékenységet is fejtett ki, igazgatósági tagja volt a Hajdunánási Gözmalom Részvénytársaságnak. Amikor rátaláltak, már órák óta halott volt.

A körorvos szombaton Budapestre ment Alsódabasról és felesége, aki rosszat sejtett, bejelentette a főkapitányságon férje eltűnését. Elmondotta Sinay-né, hogy férjét 20.000 pengős veszteség érte. Emiatt többibben hangoztatta, hogy öngyilkos lesz.

Az eltűnés bejelentése után detektívek keresték a fővárosban a körorvost, de sehol sem találták. Délután azután telefonon jelentkezett a Hajdunánási Takarékpénztár egyik tisztviselője és közölte a rendőrséggel, hogy levelet kaptak Budapestről dr Sinay Ernőtől, melyben bejelenti, hogy Budapestén az Esplanade-szállodában öngyilkos lesz.

Azonnal detektív ment ki a budai szállodába, ahol a II. emelet 25-ös számú szobában holtan találták a körorvost. Feleségének irt búcsulevelében tönkrement idegzetére hivatkozott a szerencsétlen ember.

Sinay Ernő dr még szombaton reggel távozott el Alsódabasról. Feleségének azt mondta, hogy egy közeli községbe megy beteglátogatásra. Amikor a délutáni órákban még nem jelentkezett odahaza, felesége érdeklődni kezdett holléte felől és megállapította, hogy nem volt a szomszédos községben, hanem Budapestre utazott. Az uriaszony erre, rosszat sejtve, még szombaton este felutazott Budapestre és a késő esti órákban a főkapitányságon bejelentette férje eltűnését.

Vasárnap délelőtt a III. ker. kapitányság közölte a főkapitánysággal, hogy a Zsigmond uccai Esplanade-szálló II. emeleti 25. számú szobájában

holtan találtak egy vendéget, akiről megállapították, hogy dr Sinay Ernő alsódabasi járási körorvossal azonos.

Az öngyilkosság bejelentése után drámai jelenetek játszódtak le a detektívek szobájában. A nyomozást végző egyik detektív tapintatosan közölte az uriaszonnnyal, hogy férjét szerencsétlenség érte. Sinay Ernőné rögtön tudta, hogy férje öngyilkos lett, sirógörcsöt kapott és ájultan esett össze.

Amikor eszméletre térítették, egyik hozzátartozója kíséretében nyomban az Esplanade-szállóba sietett, ahol még halott férje mellett találta a nyomozást végző rendőri bizottságot. A szerencsétlen Sinay Ernő dr a szoba keveretén feküdt, félig levetkőzve, már megmerevült végtagokkal. Az éjjeli szekrényen egy pohár állott, amelynek alján fel lehetett ismerni a mérég maradványait. A rendőrorvos szerint dr Sinay Ernő nagy adag különféle mérget, főképpen morfiúmot oldott fel egy kevés vízben és a hajnali órákban üritette ki a mérgepotharat.

A rendőrség kihallgatta az Esplanade szálló személyzetét is. A vallomásokból kiderült, hogy Sinayt vasárnap délelőtt fél 11 óra tájban telefonon felhívta az alsódabasi előjáróság. Ekkor kopogtatnak ajtaján s így jöttek rá az öngyilkosságra.

Ön is kaphat
Kamatmentes B. I. B. kölcsönt!
Ha belép építő-takaré csoportunkba
'előpitheti család' házá
vagy kifizetheti drága kamatozású kölcsönét.
Felvilágosítás és t. jékoziató ingyen
BUDAPESTI IN ATLAN BANK RT
(alapított 1906-ban)
KÖZPONT: BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 10.
Gyűjtő és gényvíd felelőszerezésére propa-
ganda-megbizótakat keresünk.

Nagyváradról jöttek Debrecenbe lopni

Elfogták a zsigogón a Leány-uccai cipész műhely betörőjét.

Megírta a »Debrecen«, hogy ismeretlen tettesek betörést követtek el Kardos Imre cipésmester, Leány ucca 1. szám alatti cipész-műhelyében, ahonnan cipőket, kelékeket vittek el, mintegy hetven pengő értékben. A betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást és szombaton délelőtt a zsigogóban egy gyanús fiatalemberre lettek figyelmesek, aki különböző cipőket árusított.

A fiatalembert előállították a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy Szabó Andrásnak hívják, 25 éves, temesvári születésű állás nélküli péksegéd. A detektívek kérdéseire rövidesen beismerte, hogy a betörést ő követte el egyik barátjával

együtt. Szabót decemberben, mint alkalmatlan idegent, — tekintve hogy román állampolgár —, áttették a határon s átadták a románoknak. Szabó ekkor Nagyváradra ment, ahol összetalálkozott egy barátjával, akivel együtt visszazöktek Magyarországra és Debrecenbe jöttek.

Debrecenben együtt követték el a betörést, amely után Szabó értékesíteni akarta a lopott holmit, a barátja pedig elment Debrecenből.

A rendőrség kihágási bírósága tiltott határátlépés miatt húsznapos elzárásra ítélte Szabót, amelynek kitöltése után átkisérlik az ügyészségre, ahol a betörés miatt vonják majd felelősségre.

A mezőgazdasági helyzet nem javul

A gazdák nem tudnak hitelhez jutni.

A hajdúmegyei közigazgatási bizsag hétfői ülésén Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentést tett a múlt hónapi mezőgazdasági helyzetről, mely a megyében uralkodott. A jelentésben elmondja, hogy december hónap folyamán a külső mezőgazdasági munkálatok teljesen szüneteltek és azok a belső magtári munkálatokra szorultak. A dohány beváltása kezdetét vette, a mit azonban igen megnehezített az utaknak rossz sága és járhatatlansága. A hótakaró nélkül levő őszi kalászosok az erős hidegeket és fagyokat igen megsínyllették.

A mezőgazdasági helyzet — sajnos, nem javult, — igen érzékenyen érintette dohánytermelőinket a dohány beváltási árának leszállítása.

A nagy közadók és kamatterhek mellett gazdáink hitelhez nem tudnak jutni és ezt még súlyosabbá teszi, — hogy a leesett terményárak mellett az eladási lehetőségek a legminimálisabbak.

Az inségakció keretében a gazda-

sági felügyelőség december folyamán 14 vagom búzát vett át és megvizsgálása után a hatóságok rendelkezésére bocsátotta, ebből 7450 métermázsát osztott ki a vármegyében.

Az elmúlt év folyamán a m. kir. gazdasági felügyelőség 54 darab tenyészbikát és 75 darab tenyészkan szerzett be, illetve osztott ki köztenyésztes céljaira 55.877 pengő beszerzési árban.

A m. kir. gazdasági felügyelőség mezőgazdasági munkaközvetítő irodájában ez év folyamán mezőgazdasági munkás összesen 155 jelentkezett. — Ebből vármegyei volt 83, akik közül elhelyezkedett 25.

A földmívelésügyi miniszter a gazdasági főfelügyelőség javaslatára a baromfiállomány fejlesztése és nemesítése céljából Földes 100 darab, Tétlen 100 darab, Vámospércs 50, Vámospércs 50 darab, összesen 400 darab Rhode Islandi tenyészkakas kiosztását engedélyezte.

A jelentés a bizottság tudomásulvette.

A magyar származású Gáspár Lili a harmadik magyar ügyvédnő

Mind a három magyar ügyvédnő debreceni származású.

A budapesti ügyvédi kamarához az új esztendőnek első hivatalos óráiban érdekes bejelentés érkezett: Gáspár Lili dr, Gáspár Géza dr orvos leánya, a harmadik magyar ügyvédnő kérte felvételét az ügyvédi kamara tagjainak sorába. Az ügyvédkisasszony az 1932. év első új ügyvédje Magyarországon és éppen úgy, mint két elődje, debreceni származású. Ezenkívül arról nevezetes, hogy ő vizsgázott utoljára Vargha Ferenc koronaugyész, az ügyvédi vizsgáknak évtizedeken át volt elnöke előtt, aki a múlt év végével nyugalomba vonult.

— Nagyon drukkol, ugy-e? — kérdezte utolsó jelöltjétől.

— Bizony, nagyon...

Pedig kár volt, kisleány. Szépen készült a vizsgára. Kiadjuk az ügyvédi oklevelet...

Gáspár Lili dr, akit a kamara most már hivatalosan is bejegyzett az ügyvédek névjegyzékébe, nem szívesen nyilatkozik ügyvédi terveiről.

— Nem vagyok romantikus, nem szeretem a nagy szavakat és soha sem szeretek olyat mondani, amit nem gondolok. Miért lettem ügyvéd? Egyszerűen azért, mert az apám orvos, a nővérem bölcsészettanult és én valami más szellemi pályát akartam választani, olyat, amilyenre még kevés no-

ment. Egyszerű kenyérkereső pályának tekintem az ügyvédséget és azt hiszem, minden frázis nélkül is elég öröm és eredmény lehet számomra, ha sikerül önálló, anyagilag független egzisztenciát teremtenem. Főképpen házassági pörökkel és bűntényi védelemmel szeretnék foglalkozni. Bontópörökkel már csak azért is, mert a nők szívesebben mondják el csalódásaikat egy másik nőnek. Ennek az ellenkezőjét pedig mindig csak férfiakról hallottam. Egy büntető ügyet ügyvédi praksisom megkezdése óta már kaptam is. Érdekes ügy: egy városi tisztviselőt védek, aki megölte a barátját.

Dr Gáspár Lili Budapestén nyit ügyvédi irodát.

HAJDUVÁRMEGYE KISGYŰLÉSE.

Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése Rásó István alispán elnöklésével hétfőn délelőtt rendes ülést tartott, melyen több adminisztratív ügyet intéztek el. Hozzájárultak ahhoz, hogy Hajdunánás meghosszabbítsa függő kölcsöneit összesen 300.000 pengő erejéig.

Nem hagyják jóvá a józsi képviselőtestület határozatát a villanykivezetésére vonatkozólag, mert a községnek így is vilámgas a pótdója.

Hajdumegye közigazgatási bizottságának ülése

Vita egy állatorvosi állás körül. — A posta statisztikája szerint a telefon- és táviróforgalom erősen visszaesett.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága Rdsó István alispán elnöklésével hétfőn ülést tartott. Az alispáni jelentéshez Gaál Mihály kért szót és azt javasolta, hogy irjanak fel a földművelésügyi miniszterhez és kérik, helyezze át a nánási állatorvost Bősörménybe, ahonnan az állatorvost a miniszter Miskolcra helyezte át. Az áthelyezésre azért van szükség, mert Bősörményben van az ország legnagyobb vidéki sertés piaca, amely nem lehet állatorvosi felügyelet nélkül.

A javaslat felett nagyobb vita fejlődött ki, melynek az vetett véget, hogy Rdsó alispán bemutatta a földművelésügyi miniszter leiratát, melyben előre jelzi a miniszter, hogy ha szükség lenne rá, akkor a nánási állatorvost, akit megbízott a bősörményi teendők ellátásával, áthelyezi Bősörménybe.

Kijelentette az alispán azt is, hogy ebben az irányban már felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez. Az intézkedést a bizottság megnyugvással tudomásul vette.

A szakjelentések során Kovács Gyula, az államépítészeti hivatal főnöke bejelentette, hogy a posta statisztikai kimutatása szerint a telefon- és táviróforgalom az utóbbi időben lényegesen visszaesett.

A közigazgatási bizottság megválasztotta albizottságainak új tagjait az 1932. évre. Az albizottságok így alakultak meg:

Gyámügyi fellebbviteli küldöttség. Rendes tagok: dr. Ujvárossy Lajos, Csohány András, dr. Czegléd Mihály, Váczy József, póttagok: Demjén Ferenc és Csapó Zsigmond. Adóügyi albizottság. Rendes tagok: Ujvárossy Lajos, Czegléd Mihály, Demjén Ferenc és Papp János. Fegyelmi választmány. Rendes tagok: Kóródy István, Vasady Lajos, Ujvárossy Lajos, Ludány Miklós, póttagok: Csohány András és Kovács Gyula. Gazdasági albizottság. Rendes tagok: Gaál Mihály, Ludány Miklós, Czegléd Mihály, Kiss M. József, Csapó Zsigmond, Latzkó Béla. Népoktatási bizottság: Köblös Samu, Demjén Ferenc, Papp János. Utügyi albizottság: Ludány Miklós és dr. Gaál Mihály.

Tárgyalta a közigazgatási bizottság azt a panaszt, melyet a szoboszlói legelőtársulat megválasztása ellen nyújtottak be. A tisztikart választó gyűlés ellen az a panasz, hogy nem volt a gyűlés határozatképes. A bizottság a panaszt elutasította, mert a gyűlés teljesen szabályszerű volt és igen nagy számú érdekelt jelent meg, tehát határozatképes is volt.

Kézrekerültek a h-szoboszlói egyházi hivatal betörői

Annakidején hírt adtunk arról a vakmerő betörésről, melyet Hajdusoboszlón követtek el ismeretlen tettesek. A betörők behatoltak a szoboszlói egyházi hivatal helyiségébe s ott a két kis páncélszekrényt több ezer pengővel elemeltek. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére s a napokban sikerült is a betörőket Rác Lajos, Bacsi Miklós, Juhász Gábor és Már István személyében elfogni.

A betörők eleinte tagadták az ellenük felhozott vádakát, később azonban a bizonyítékok súlya alatt bevallották, hogy ők törtek be az egyházi hivatalba. Elmondották, hogy az ellopott páncélszekrényeket feltörték s a pénzt

magukhozvéve, a szekrényeket bedobták egy kútba. Később a rendőrség meg is találta a tettesek által megjelölt kútban a kifosztott pénzeszekrényeket.

A betörőket most kísérték be a debreceni ügyészségre, ahol leutalták őket a fogházba. Majd dr. Csáky János vizsgálóbíró elé vezették őket, aki részletesen kihallgatta a négy bűnöst. Rác Lajos és társai a vizsgálóbíró elé is beismerő vallomást tettek. Ezt azt is bevallották, hogy dr. Papp Ernő hajdusoboszlói ügyvéd kárára elkövetett betörést is ők követték el. A betörőket előzetes letartóztatásba helyezték s megindították ellenük a büntető eljárást.

Földhöz vágta dühében kéthónapos gyermekét

Bestiális gyermekgyilkosság Hajdunánáson.

A hajdunánási csendőrség borzalmas gyermekgyilkosság ügyében indított nyomozást. Egy hajdunánási munkásnő, Moravcsik Vilma a gyanúsított, aki a nyomozás adatai szerint ingerültségében a földhözvágta kéthónapos törvénytelen gyermekét. A szerencsétlen gyermeknek szétloccsant a koponyája és az agyveleje is kifolyt.

A borzalmas gyermekgyilkossággal kapcsolatban a csendőrség nyomozást indított Moravcsik Vilma ellen, akit őrizetbe vettek, egyben telefonon értesítették az ügyészséget és a vizsgálóbírókat. Preineszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró és a helyszíni vizsgálatot rendelt el, egyben dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő társaságában kiutazott

Hajdunánásra, ahol a kéthónapos gyermek hulláját felboncolták. Az orvosszakértő megállapította, hogy a gyermek halálát erős ütés okozta, mely a koponyacsontot szétverte. A jelek szerint a lelketlen anya saját maga vágta földhöz a síró csecsemőt. A kihallgatása alkalmával Moravcsik Vilma tagadta, hogy ő meg akarta volna ölni a gyermekét. Azt állította, hogy véletlenül ejtette le s így történt a halálos koponyarepedés.

Ezzel ellentétben több tanu igen terhelően vallott Moravcsik Vilma ellen. A fiatal leányanya állítólag szabadulni szeretett volna gyermekétől s ingerültségében vágta a földhöz. Moravcsik Vilma ellen egyébként az ügyészség megindította a büntető eljárást.

MÁV Filharmonikusok hangversenye

Vasárnap este tartotta meg a MÁV Filharmonikus Zenekar II. hangversenyét, amelyen ezúttal a Debreceni Trió szerepelt vendégként, Beethoven harmas versenyével. A három kitűnő művész jó hírének együttesen és egyenként is újabb becsületet szerzett. Gondos kidolgozásban és kifogástalan felfogásban mutatták be az egyébként is hálás művet s úgy a részletekben, mint az egész mű egységében biztosan és otthonosan mozogtak. Ennél a Beethoven műnél ez külön érdemcsámbe megy, minthogy a sok figuráció közül sokszor valóban nehéz kihámozni a lényegeset. Nem kis feladat volt tehát az egyébként hatásosnak mutatkozó beethoveni oeuvre kiemelése a sablonos előadási módból. Virtuóz formaérzék és virtuóz hangszerkezelést tételez fel a verseny-mű művészi kivételése, ám ez a Debreceni Trió legkarakterisztikusabb és leg-erősebb oldalai közé tartozik. A zenekar nagy odaadással támogatta a há-

rom kiváló muzsikust céljának elérésében s így a Galánffy-Buza-Erdész trió szereplését igen szép siker gyánánt könyvelhetjük el ismét, amiben része volt a zenekar jó kvalitásainak is.

A Berlioz szimfónia előadása szintén jól sikerült. A brácsaszólót dr. Sebestyén Lipót játszotta igen sok finomsággal és stílusosan. Az érdekes zenemű egyébként jól futott a zenekaron és nem egyszer őszinte elismerés kísérte a szép és finomra fogott pianókat. Néha ugyan a brácsaszóló finom figurációs motívumait szerettük volna jobban kiengedve hallani a zenekarból, mert a Bika hangversenytermének sajátos akusztikájában a szólóhangszer pianó játéka csak a zenekar extrém pianissimo játéka mellett tud érvényesülni. Egészen vége a szimfóniának sok sikerült és szép részletét domborította ki a jó előadás, de talán a legsikerültebb volt a zenemű III. tétele, ahol a zenekarnak a legszerencsésebb formában sikerült visszaadni a tétel különös hangulatát.

Megnyitónként a Szentivánéji álom nyitányát játszotta a zenekar lendületes, szép motiválással s a hangverseny befejezéseként a Sába királynője Bevonulási indulóját erőteljes és hatásos effektusokkal.

A mindenképpen jól sikerült hangverseny a népszerű zenekar eddig is becsült, értékes tulajdonságait juttatta ismét felszínre s a közönség őszinte tapsal jutalmazta a szereplőket, amelyből vendégművészeknek, a szólót játszó dr. Sebestyén Lipótnak, a zenekarnak és a dirigensnek egyaránt kijutott az elismerés. (Szyk.)

A hangverseny után kedves jelenet játszódott le az Arany Bika kávéházban. Ábrányi Emil az ott szereplő női zenekar tagjai között egy-két kedves nővendéket fedezte fel s annyira megörült a viszontlátásnak, hogy leült nővendékeivel triót játszani. A rögtönzött együttest zajosan megtapsolták s a népszerű karmester mosolyogva fogadta a gratulációkat. A jókedv azután természetesen csak fokozódhatott a kávéházban, amelynek közönsége a legjobb hangulatban maradt együtt.

Kassák Lajos előadása Debrecenben

Kassák Lajos, a magyar irodalom egyik legérdekesebb értéke vasárnap délután a Déri-muzeum előadótermében, a Magántisztviselők Egyesülete rendezésében rendkívül érdekes előadást tartott. Az előadást Gombosi Zoltán, a Magántisztviselők Egyesülete helyi csoportjának elnöke nyitotta meg. A szavalókórus Kassák verseket adott elő kitűnően átélte interpretálásban. Faragó Endre ugyancsak Kassák-tól szavalt verseket pompás organumán.

Kassák Lajos előadása a művészi indiszkrécióról szólt. »Egy ember élete-című főmunkájával kapcsolatban tárgyalta e kérdést rendkívül vonzóan, rámutatva korjellemző adatokkal a mű megszületésének körülményeire. A művész indiszkréciója szerinte gyáva elmenekülés önmaga elől. A nagyhatású előadás után Láng Ibolya szavalt hatalmas tejszést kelve. Majd ismét Kassák Lajos lépett az előadói emelvényre és a közönség köréből feltett kérdésekre válaszolt, megragadó definícióival számtalanszor nagy tejszést váltva ki. Különösen megkapó formában fejegette a dr. Kardos László által felvetett kérdést arról, hogy Ady szocialista költő-e és hogy a Kassák által elképzelt kollektív szocialista társadalomban a zeniknek jutna-e megfelelő szerep. Az előbbi kérdésre Kassák kifejtette, hogy Adyt nem tartja szocialista költőnek, mert szerinte minden sorából a magyar dzsentri gögje tör elő. Az utóbbi kérdésre pedig kifejtette, hogy a szocialista kollektív társadalomban a zenik a mainál jóval jelentékenyebb szerephez jutnának.

A SZENT ERZSÉBET NŐEGYLET TEÁJA.

Mint korábbi számainkban megírtuk, a Szent Erzsébet Nőegylet teája nem 10-én, hanem 14-én lesz az Angolban. Értesülésünk szerint ez az egyesület, mely a múltban is igen gyakran, a legszebb programmal szerepelt, jelen esetben olyan tökéletes rendezésről ad tanúságot, mely már maga fél siker. A háziasszonyoknak olyan nagyszámú és olyan lelkes táborát hozta egybe, amint még az Angol fehérek és kék terme talán soha sem látott. Ennek oka az, hogy az egyesület a régi, békebeli jótékony teák hangulatát akarja feleleveníteni, ami az előjelekből ítélve nagy közönséget vonz a teastére. Az elnökség: özv. Zoltán Ödönne, Kazinczy Gáborné, dr. Turányi Szűcs Gézánnával az élén, a legönzetlenebb és legbuzgóbb tevékenységet fejt ki. A teastén háziasszonyok lesznek: Vitéz Siposs Árpádné, vitéz Felszeghy Ferencné, vitéz Zákány Gyuláné, dr. Milleker Rezsőné, dr. Baranyai Béláné, dr. Rugosfalvy Kiss Istvánné, báró Brandenstein Gyuláné, Wilhelms Emilné, Miskolc Lajosné, Subajda Béláné, vitéz Gály Örnagné, dr. Halász Miklósné, Horváth Antalné, vitéz Soltész Gyuláné, Rick! Antalné, vitéz Tóby Józsefné, vitéz Boér Károlyné, dr. Orosz Jenőné, dr. Rex Sándorné, Szilágyi Lajosné, dr. Tarján Oszkárné, Bárdos Gézánné, Nagy Józsefné, Petrovicsné Lám Rózsá, Wallner Gyuláné, Buday Renéné, Auerné dr. Merker Ica, dr. Bozók Jánosné, Aczél Gézánné, dr. Kupás Sándorné, Behán Pálné, Németh Lajosné. A teajegy ára 1 pengő. Elővételben özv. Zoltán Ödönne elnökönél Jókai u. 1. sz.

Kéri a háziasszonyokat, hogy a büfébe szánt adományait 5-6 óra között az Angol Királynő éttermébe küldeni sziveskedjenek.

RHEUMAGEL

Kitűnő hatásnak bizonyult reumatikus és neuralegiás bántalmaknál

Próba tubus 2 P.

Főraktár:
ARANY ANGYAL
gyógyszertár
Piac- és Szt. Anna
ucca sarok
Alapítási év: 1670.



MA
este nyolc óraker bérletszünetben
OPERA-EST,
T. Timár Ila, K. Voith Ilonka
Szórád Ferenc és Csóka Béla
vendégfelléptével

Troubadour

Ifjúsági és zóna-előadások:
szerda délután három óraker

Sasfiók

Csütörtökön délután 3 óraker
A falu rossza

Halló!!! Figyelem!

OPERETT BEMUTATÓ
szerdán premier és B (16) bérletben este nyolc óraker,
A Vígyszínház szenzációs-sikerű
ujdonsága

Jim és Jill

LAMBERTHIER UR,
Luis Verneuil színműve
a Csokonai-színházban.

Akik tiszta irodalmat vártak Luis Verneuil színművétől, azok kissé csalódtak, mert a »Lambert hier ur« első-sorban egy rendkívül érdekes és izgalmas színdarab. A szerző mindössze két alakot szerepeltet a színpadon, valójában azonban három főszereplője van a darabnak. A harmadik szereplő az előtünk láthatatlan Lambert hier ur, Garmaine keresztapja, illetve szeretője, aki mint valami fenyegető, sötét árnyék vonul át az egész drámán s annak minden mozzanatára rányomja komor bélyegét. De túl a drámai hatásokon, a fojtottan izgatott és izgalmas dialógusokon a szerző a női hazugság s a férfi féltékenység drámáját írta meg. Bizonyos tekintetben Stringbergre emlékeztet, afféle modern »Haláltánc«, de francia miliőben s a világháború utáni korszakban. A motívumok nem mindig eredetiek, de Verneuil kitűnően tudja alkalmazni azokat s olyan feszültséget teremt a színpadon, hogy az ember szinte lélekzetfojtva figyeli az izgalmas fordulatokban bővelkedő cselekményt. Verneuil drámája azonban nemcsak külső hatásaiban izgalmas, hanem még inkább a lélek vizeit kavargatja fel s ezért cseppet sem hat pszichikai anakronizmusnak, mikor Maurice mint egy modern Raszkolnikov a töredelmes vallomástételt tartja szörnyű problémája egyetlen megoldásának.

Végeredményben a »Lambert hier ur« olyan darab, amit érdemes megnézni, mert érdekes, izgalmas és ha tiszta irodalmat nem is találunk benne, fojtott lüktetése, kiválóan megrajzolt alakjai s drámai dialógusai sokáig foglalkoztatják majd a nézőt.

A Csokonai-színház gyér, de intelligens közönség előtt mutatta be hétfőn este Luis Verneuil darabját. Kemény László rendezése tökéletes, az előadás valóban fővárosi nivóju volt s a két szereplő játékát az abszolút művészet jellemezte. Amit *Könyves Tóth* Erzsébet és *Kemény László* produkált, arról csak a legnagyobb elragadtatás hangján írhatunk. *Könyves Tóth* az örök Nőt állította a színpadra, aki a boldogságáért hazudik, színészkedik s nem meri, nem tudja vállalni bűnéért a fele-

KÖZKIVÁNATRA
MA MEGISMÉTELJÜK
FÉLÁRU-szelvényesnap
keretében a

Császár vadász

nagyszerű előadását a

Vígyszínházban.

SZELVÉNYES-NAPOT

tartunk az évad egyik legkedvesebb hangosfilm vigjátékából is, így **FELÁRU** adunk jegyet a

Boldog emberek

mai előadására

Uránia-ban.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ és URÁNIA

január 12-1 bármely előadásra.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ és URÁNIA

január 12-1 bármely előadásra.

lősséget. Már régen nem láttuk ilyen kivételesen nagyra ezt a kitűnő művésznőt. Öszinte elismerésünk azonban nem tiltja meg, hogy egy kis modorosságra felhívjuk a figyelmét. Az izgatottabb kérdéseknél a kiejtésén bizonyos idegenszerűség érzik. A hangsúlytalan szótagokra helyezi a hangsúlyt. Erről a csak pár hete tapasztalt szokásról le kell tennie. *Kemény László* utólréhetetlen emberábrázoló tehetsége egész teljességében érvényesült. Megdöbben-

erővel tudta érzékelteni a lélek háborúját, a férfi féltékeny dühét s egy-egy gyors vagy fáradt gesztusával nagy belső viharokat fejezett ki. Külön ki kell emelnünk szédületes beszédtechnikáját, mely a legnagyobbakra emlékeztet.

A közönség érdeklődéssel és tetszéssel fogadta Verneuil színművét, mely egyike volt a szezon egyik legujszzerűbb színdarabjának. (b. p.)

Az élelfogytiglani fegyház után még kétheti fogház

Erdélyi Bélát rágalmazásért két hétre ítelték.

Budapest, január 11. Forgács Anna meggyilkolásáért élelfogytiglani fegyházra ítelt Erdélyi Bélát tegnap délután felhozták a sopronkőhidai fegyházból és hétfőn reggel a járásbírószágon dr. Csilléry Kálmán járásbírószágon alelnök elé állították.

Mint feljelentő, helyet foglalt vele szemben Géher Gyula alezredes. Ő vádolja rágalmazással és becsületsértéssel Erdélyi Bélát, mert annak idején Erdélyi Béla, mint Rác Vilmos megbízottja egy párbajjegyzőkönyvben sértő dolgokkal illette őt.

Az iratok ismertetése után dr. Rác Vilmost hallgatta ki a bíróság.

Dr. Gaál Jenő védő kérdéseire elmondta Rác Vilmos, hogy miután nem

sikerült lovagias uton elégtételt szerezni, egy »szörnyűhangu« levelet írt Géher alezredesnek, melyben a legborzalmasabb durvaságokkal illette őt.

— Erre a levélre ismét nem történt provokálás — mondja Rác —, ellenben feljelentettek a bíróságnál becsületsértésért és rágalmazásért. Engem jogerősen felmentettek.

Felfogása szerint Erdélyi Béla nem is tehetett mást, minthogy a jegyzőkönyvet aláírja.

A járásbírószágon ítélete bűnösnek mondták ki Erdélyi Bélát rágalmazás vétségében és ezért kétheti fogházbüntetésre ítelték.

Az ítélet ellen Erdélyi és védője felbevezett.

104 óráig elevenen eltemetve

Menekülés a halálbányából. — Még mindig vannak élő emberek a beomlott tárnákban.

Boroszló, jan. 11. A múlt kedden történt, hogy Beuthen környékén a Karsten-Zentrum bányában nagy földrétegek omlottak le és elzárták 14 bányász elől a menekülés útját. A mentők azóta a legnagyobb erőfeszítéssel dolgoztak, de nem tudták a beomlott tárnákba jutni, mert minduntalan újabb földomlások történtek, úgyhogy már elveszetteknek hitték a mélységben rekedt 14 embert. Minden eshetőségre azonban a szellőző nyílásokon keresztül légszivattyúkon levegőt préseltek a tárnákba és éjjel-nappal dolgoztak a földtömegek eltakarításán.

Vasárnap délután többször halk kopogtatás hallatszott a mélységből annak jeléül, hogy a szerencsétlen bányászok között egyesek még élnek.

Ujult erővel indult meg a munka és este 7 óraker sikerült az alsó bányászati élre kihozni. Éjjel 11 órára pedig még

hat munkást mentettek ki a beszakadt tárnákban.

Nagyon ki voltak merülve, alig állottak a lábukon, mert 104 óráig voltak bezárva s már csak vizük volt, az enniváló elfogyott. Egyikük sincs megsebesülve. Tőlük tudták meg a mentők, hogy többi hét társuk valószínűleg meghalt a bányaszámban. A holttesteket még nem sikerült felhozni. A megmentett bányászokat a beutheni kórházban ápolják.

Beuthen, jan. 11. (Wolff.) A mentési munkálatok nagy erővel folynak. A főtárnákban nyolc méterre jutottak — előbbre, úgyhogy most már csak két méternyire lehet az a hely, ahol többetement munkás maradt. Erősen bíznak, hogy legalább 2—3 embert sikerül még kimenteni. Időnként gyenge zörejt hallanak, mintha valaki szemet tologatna félre.

MUNKA KÖZBEN ELTÖRTE A LABÁT EGY IRODAALTISZTI.

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap este 8 óraker a nagyállomáson. Kiss István irodaaltiszt hivatali munkájának elvégzése közben a peronon véletlenül megcsuszott és oly szerencsétlenül zuhant a kövezetre, hogy ballábának bokacsontját eltörte. A kihívott mentők Kiss Istvánt első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

TERV A VIDÉKI ÜZLETVEZETŐSÉGEK BEOLVASZTÁSÁRA.

Budapest, január 11. Nagy érdeklődést keltett Kenéz Béla kereskedelmi miniszternek az államvasutakkal kapcsolatban vasárnap megjelent nyilatkozata. A miniszter azt a bejelentést tette, hogy a vidéki üzletvezetőségeket formális kirendeltségekké akarja visszafejlesztetni és az összes fontos vidéki szolgálati ágakat centralizálja Budapesten, a MÁV igazgatóságában.

Ez a terv megvalósulása sulyos csapást is jelentene több nagy vidéki városra, így Szegedre, Debrecenre, Miskolcra, Szombathelyre, amelyeknek üzletvezetőségét apró kirendeltségekké sorvasztaná az érthetetlen elgondolás. A magyar vidéki városok éppen a fejlesztés és a decentralizáció politikáját kérik a kormányzattól, mert különben elsorvadnak. Éppen azért remélhető, hogy a tervet megváltoztatják.

PLAFONTÜZ A KÜLSŐVÁSÁRTÉREN.

Tegnap este hat óraker a Külsővásártér 3. szám alatt lévő ház egyik szobájában a kályhaesőből kipattanó szikráktól plafontüz keletkezett. A házigazda értesítette a tűzről a tűzoltóállomást, honnan Jakobinyi József tűzoltószázad vezetésével hat tagból álló autófecskeendő osztag vonult ki a helyszínre és rövid félóra leforgása alatt eloltották a tüzet. Kár körülbelül 200 pengő.

LESZURTÁK SZÉNÖRZÉS KÖZBEN.

Házányi István 29 éves MÁV szerzári munkást, aki tegnap este az állomáson a közraktár mellett szénét őrzött, egy ismeretlen ember hátulról bal felsőkaron szúra és elfutott. Házányi István támadóját üldözöbe vette, de a szúrás következtében ereje elhagyta és a Petőfi téren összeesett. A Hunyadi utcán posztoló rendőr akadrt rá a sulyosan sérült szerzári munkásra és telefonon értesítette a mentőket. A mentők a sulyosan sérült Házányi Istvánt első segélybe részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A tettes alighanem egy széntolva lehetett, aki ilyen módon akarta eltávolítani a szénrakomány őrzőjét.

JÁTEKKÁRTYA REKLÁMAI:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50
Römy kártya csomagja . . . P 1.90
Öngyújtók és alkatrészek nagy választékban
SZÁSZ trafik, Piac ucca 64. sz.

FUTOR
vásárlás előtt tekintse meg — véteknyszer nélkül, a FAIPAR R. T. mintatereit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.



Dr Sajó László tb városi főügyész

Sajó István — tb. városi műszaki tanácsos.

Szép és megérdemelt kitüntetés érte a köztisztviselőben álló Sajó-fivéreket. Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Sajó László ismert jónévű ügyvédet, tb. tiszti ügyészt, Debrecen sz. kir. város tb. főügyészévé, Sajó Istvánt, a kiváló műépítést, tb. városi főmérnököt tb. műszaki tanácsossá nevezte ki, illetve léptette elő.

A kinevezések, melyek arra érdemes embereket értek, és amelyek tényleges érdemeket jutalmaztak, széles körben keltettek igaz örömet. Dr. Sajó László, aki a legnehezebb időkben Debrecen város tényleges tisztviselője volt, ma mint keresett ügyvéd széleskörű jogászai és közgazdasági tevékenységet fejt ki, s amellett városunk sportéletében sportmultháza méltó vezetőszerepet játszik.

Sajó István építőművész szintén ismert és közkedvelt tagja városunk társadalmának. Külföldi és tengerentúli eredményes tervező építési tevékenységgel mindig becsületet szerzett a magyar névnek. Szülővárosában visszakerülve szép alkotásokkal és tervekkel igazolta kiváló tehetségét. Tervei alapján emelt épületek városunkban közfelhívást keltettek és értékes lépéseket jelentenek Nagy-Debrecen kiépüléséhez. Legújabbban a fedettuszoda és a városi sporttelep várható terveinek elkészítésével szerzett elismerésméltó érdemeket.

— **Eljegyzés.** Beke Barna gyógyszerész, a debreceni sportélet egyik legszimpatikusabb tagja, aki évek óta a Bocskai FC egyik legtevékenyebb vezetője eljegyezte Kardos Klárikát, Kardos Ferenc főtisztviselő és Rex Vilma leányát. Beke Barnát eljegyzése alkalmából a debreceni sportvilág számos tagja kereste fel jókívánságával.

— **A Szülőlk Iskolája** ma este 6 órakor tartja hatodik előadását a város-háza közgyűlési termében. Ez alkalommal Dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök „A törvénytelen gyermek” címen tart előadást. Közreműködik a Máv. Egyetértés Dalköre. Belépődíj nincs. A szülőket, nevelőket, valamint a tanúgy barátait ezuton is meghívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— **Werner Bloch Debrecenben.** — Mint értesülünk, a közeli napokban városunkba érkezik dr. Werner Bloch, a londoni cionista exekutiva európai szervező ügyosztályának kiváló vezetője Berlinből. Dr. Bloch e hó 19-én este 7 órakor a debreceni izr. hitközség tanácstermében németnyelvű előadásban ismertetni fogja a világ zsidóságának mai helyzetét és beszélni fog a cionista mozgalom aktuális problémáiról. Részletes ismertetésre még visszatérünk.

— **Észak-Európán keresztül a Sarkvidékig** című cikksorozatunk január hó végén könyvalakban meg jelenik. A sok képpel illusztrált díszkiállítású könyv, előfizetési ára két pengő. Előfizetni lehet a szerzőnél, dr. Nyiri Lászlónál, 29-12 telefonszám alatt, vagy este a „Debrecen” szerkesztőségében.

— **A Monti Kör** ma, kedden este kettő órakor összejövetelt tart az Angel Királynő zöld termében. Elnök.

Egy nagyléltai gazdatiszt tragikus halála a hóviharban

A hóval befűt száraz kútha esett és megfagyott. Holttestét most találták meg.

A nagyléltai csendőrsz. telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Lovász Sándor nagyléltai gazdatiszt, aki Vértes Barna földbirtokos uradalomban volt alkalmazásban, pár nappal ezelőtt a hófúvások idején elment az uradalomból az egyik tanyaára, hogy az ott levő cselédségnek utasításokat adjon ki.

A gazdatiszt a tanya közvetlen közelében egy hóval befűt, kiszáradt kútha zuhant, honnan nem tudott kimászni és a dühöngő hóvihar maga alá temette.

A uradalomból — mikor látták, hogy a gazdatiszt két nap mulva sem tér vissza, jelentést tettek az esetről az ottani csendőrsz. nek, mely erélyes nyomozást indított a gazdatiszt felkutatására.

A csendőrsz. hiába kereste az

oltúnt gazdatisztet, mert a hatalmas pusztaságot még ekkor is hó takarta. Nemsokára megindult az olvadás és az egyik cseléd, aki a tanyaáról be akart menni Vértes Barna földbirtokoshoz — észre vette, hogy a régi kút fenekén egy bundás férfi fekszik. Azonnal vizsgálást indított a tanyaára, ahonnan több társával kiment a kúthoz s a megfagyott embert kihúzták a kútból s ekkor a legnagyobb megdöbbenéssel vették észre hogy a megfagyott ember Lovász Sándor gazdatiszt. A cselédség jelentette az esetet a csendőrsz. nek, amely később a debreceni ügyészségnek jelentette a szerencsétlenséget. Az ügyészség indítványára dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró, Lovász Sándor gazdatiszt hullájának elrendelte a felboncolását.

— **Életunt gazdálkodó.** A hajduböszörményi rendőrsz. telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Varga György böszörményi gazdálkodó 60 éves korában a lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, az öreg már halott volt. A nyomozás megállapítása szerint a gazdálkodó tetének oka életuntság volt. Az ügyészség Varga György eltemetésére megadta az engedélyt.

— **A Péterfia u. egyházzs. az első gyülekezeti összejövetelét** ma, január hó 12-én, délután 6 órakor tartja az egyháztanács termében. Műsor a következő: 1. Közének. 2. Bibliát olvas és imádkozik Siposs Imre központi lelkész. 3. „Az újv. alfája” címen tart előadást Biky Gábor vallásánár. 4. Egyházzs. munkák megbeszélése. 6. Utóimát mond: Szabó Géza püspöki s. segédlelkész. Felhívjuk szeretettel egyházzs. rúnk, de egyben az egész gyülekezet tagjait, hogy az értékes előadást minél többen hallgassák meg.

— **A „Debrecen” kiadóhivatalában két pengőért kapható a Tiszántúli Szépművés Céh Almanachja,** amelynek bolli ára három pengő húsz fillér. — Siessen mindenki megszerezni ezt a nagyszerű könyvet, mely a magyar könyvpiac egyik legérdekesebb szenzációja.

— **„Haldoklik a vén eperfa”,** Frimner Pál novelláskönyve kapható Csáthy Ferenc rt. egyetemi könyvkereskedésében 2 pengő áron.

— **Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Tiszántúli Diákélet matinéja.** A Tiszántúli Diákélet január 17-én, délelőtt 11 órakor nagyszabású diákmatinét rendez az Arany Bika kistermében. — Ezen a matiné az egyes iskolák kiváló előadói, művészei, írói zeneszámokkal, énekszámokkal, felolvasásokkal, szavatokkal adnak bizonyosságot a mai ifjúság előretörő nemes eszméjéről. A Tiszántúli Diákélet ezzel a matiné tartással nemcsak a hasábjain, de a nagyközönség előtt is szóhoz kényszerül a jövőendő ígéreiteit. Már is széleskörű érdeklődés nyilvánul meg a páratlansikerűnek ígérkező matiné iránt.

— **x B. Vattay Margit tánciskolájában,** január hó 16-án, középiskolások és egyetemi hallgatók részére kezdő, haladó táncanfolyamok kezdődnek. — Minden vasárnap este 8—12 óráig ösztánc. Kossuth ucca 11.

Leltározás alatt a raktáron levő régebbi típusú bútorok kedvező áron beszerezhetők

KILLER EDE bútorüzletében Piac-utca 68.

GYENGÉLKEDÉS IDEJÉN.

különösen ha a rosszullét szorulás fokozza a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A Ferenc József keserűvíz gyógy szerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések. Simon József fm., fiu, József; Gáll Péter tehenész fiu, István; Ferenczi Mihály máv. s-tiszt leány, Katalin; Harsányi Mihály gazdálkodó, fiu, Mihály; Lőrinczi Sándor mészáros, leány, Gizella; Kovács János fm., leány, Margit; Nagy Lajos gazdálkodó, leány, Julia; Matkó András fm., leány, Kata; Orosz Gergely boltiszolga leány, Jolán; Gyalay Mihály közművessegéd, fiu, János; Szabó Antal fm., fiu, Imre; Ungváry Antal juhász, leány, Anna. — Két halvaszületés és négy törvénytelen ujszületés.

Halálozások. Kovács Jenő ref. 1 hónapos, Erzsébet u. 26. Kálmán Dezső ref., 83 éves, Faragó u. 9. Tóth János ref., 4 hónapos, Fancsika 11. Kábal Erzsébet ref., 10 éves, Hajduszoboszló; Szatmári Vilma, ref., 61 éves, Kálvintér 3. Horváth Julia ref., 9 éves, Rigó u. 31. Éles Sándor ref., 57 éves, Hajduszoboszló, Tóth Mária r. kath., 1 napos, Fűvészkeru u. 12.

Eljegyzések. Szabó Sándor—Nagy Margit; Boros Lajos—Szabó Zsófia; Csapenszki Ferenc—Szabó Róza; — Tóth Ferenc—Köröskényi Olga; Verei Lajos—Dávid Jolán; Vas András—Hajlász Ilona; Feldmészter László—Farkas Ella.

— **Népszerű tudományos előadás a legújabbkori drámáról.** Ilyen címen dr. Juhász Géza, felsőkereskedelmi iskolai tanár tart előadás csütörtökön, f. hó 14-én, délután 6 órakor a város-háza közgyűlési termében. Az előadást vetített képekkel illusztrálják. Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

— **Kitüntetés a megyénél.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Szabó Zoltán szoboszlói aljegyzőt tb. főszolgabíróvá nevezte ki.

— **A borpárlat akcióbor ára.** Kaptuk a következő sorokat: B. lapjukban értesítés jelent meg, mely szerint a borpárlat-akcióra a szükséges bort Mgfokkonként 1 fill. alapon vásárolou össze. Nehogy ezzel félreértés történiék, tisztelettel kérem közölni azt, hogy a miniszteri rendeletnek megfelelően 1.1/10 (egy egész és egytized) alapon vásárolom a bort a bőrfőzési akcióra. Miatán ez mintegy 10 százaléknál több az önök által közölt árnál, nem akarom, hogy az a látszata legyen, hogy az adott utasítást nem teljesítem azon becsületességgel és pontossággal, melyet a miniszter ír elő és a 40 éves cégem jó hírneve megkíván. Teljes tisztelettel Kepes Albert Berettyóújfalui.

Bikszádi gyógyforrásv'z

gyomor- és bélhuzam, epe- és húgyhólyag, valamint a légzőszervek hurutos megbetegedéssel ellen a legjobb.

KITÜNŐ BORVIZ! Használat előtt kérdezze meg szakorvosát. — Eredeti töltésnél a palack dugójának mindkét végén **BIKSZÁDI VIZ** bélyegző beégetése olvasható **KAPHATÓ MINDEN JOBB FÜSZERÜZETBEN.**

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal, Piac ucca 50. szám. — Nap, Piac ucca 1. szám. — II. Rákóczy, Széchenyi ucca végén. — Bocskay, Cegléd ucca 22. szám. Tisza, Magoss György-tér 9. szám.

Gyászrovat

— Özv. Ménes Andrásné meghalt. Özv. Györfly Ferencné szül. Balogh Erzsébet és gyermekei a maguk, valamint a Balogh és Ménes családok és a nagyszámú rokonság nevében is mély fájdalommal, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett nagynéni és jó rokon, özv. Ménes Andrásné, szül. Balogh Sára életének 75-ik, özvegységének 16-ik évében, folyó hó 11-én hajnali 2 óraker csendes elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk hült tetemeit folyó hó 13-án, szerdán délután fél 3 óraker fogjuk a Kölcsey u. 24. számú gyászházunktól, a Nagytemplomban a református egyház szertartása szerinti gyászima után a Péterfia uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1932. január 11. — „Azoknak, akik Istent szeretik, minden javokra van!” Pihenj csendesesen. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezzi, Debrecen, Kossuth u.

ÉRTESÍTÉS.

Múlt évi október hó 16-án a közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványainak 1932 évre való érvényesítése tárgyában kiadott Gy. 51—693/1931. III. sz. értesítésünkkel kapcsolatban közöljük, hogy igazgatóságunk a közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványainak érvényesítési határidejét 1932. évi január hó 31-ig meghosszabbította.

Az üzletvezetőség.

Kiadó városi kislakások.

A Rakovszky uccai, II. sz. Bocskai-terti és Szoboszlói-uti bérházakban több kétszobás és a Dobozi uccai bérházban nagy egyszobás lakás azonnal kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. emelet 35. sz. helyiségében lehet értekezni.

Polgármester.

VADMACSKÁT LŐTTEK.

Kecskemét, január 11. A tiszparti fűzesekben tegnap, amikor Horváth János vadór délután kerülő utját végezte, egy állat nyomaira bukkant. A nyomok egy lyukhoz vezettek. Horváth azt hitte, hogy rókaljuk és elhatározta, hogy zsákmányul ejti a vadat. Felment egy fára és egész este hat óráig várt, hogy előbujjon az állat. Amikor megjelent a lyuk szájánál, a vadór célbavette és egyetlen lövéssel leterítette. Amikor megnézte, látta, hogy nem róka, hanem valami más állat. A városban azután Fodor Vince főerdőmérnök megállapította, hogy vadór vadmacskát lőtt. A 115 cm. hosszú és hat és fél kiló súlyú állat az Alföldön igen ritka. Utoljára ötven évvel ezelőtt lőttek egy példányt Kecskeméten, azóta egyet se. 1895-ben Gödöllőn lőttek egy vadmacskát, amely előzőleg megmarta László főherceget, aki a marás következtében meg is halt.

Mozi műsora:

Ma kedden, január 12-én

Vigszínházban a hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helddarakkal.	
VIGSZINHA: 5, 7 és 9 óra	A CSÁSZÁRVADÁSZ hangos filmretek Louis Trenker főszereplésével
URANIA 5, 7 és 9 óra	BOLDOG EMBEREK (Valzerparadics) Ch. Susa, Verebes E., Szöke Szakáll főszerepl.

Meghívó.

A VÁROSI TAKARÉK ÉS HITEL-INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
58-IK ÉVI
RENDESKÖZGYŰLÉSÉT

1932 évi január hó 21. napján déli 12 óraker az intézeti székház üzlet-helyiségében (Debrecen, Csapó u. 4. sz. a.) tartja meg, melyre a részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerű voltát.
2. Elnök a közgyűlésen megjelent részvényesek és a letett részvények összeszámolója és megállapítására, szavazás esetén a szavazatok összegyűjtésére és a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére bizottságot küld ki.

3. Az igazgatóság évi jelentése, a zárszámadások és a nyereség felosztása iránti javaslata és a felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után határozathozatal a felügyelő-bizottsági tagok tisztelteljének megállapítása, zárószámadások helybenhagyása és a nyereség felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában.

5. 12 igazgatósági tag választása 3 évre.

6. 3 felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

7. 2 felügyelő-bizottsági póttag választása 3 évre.

Alapszabályok 16. §-a. A közgyűlésen szavazati jogát a személyesen megjelenő az a nagykorú részvényes gyakorolhatja, aki részvényét a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig a részvénytársaság pénztáránál letette. Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

17. §. A részvényes meghatalmazott utján is képviselheti magát és a meghatalmazott csak részvényes lehet. A közgyűlésen jelenlevő szavazatra jogosult részvényes az öt részvényei alapján megillető szavazati jogot csak saját személyében gyakorolhatja. Kiskorú törvényes képviselője, nő férje, jogi személyt törvény által rendelt szerve képviseli, mégha ezek saját személyükben nem is részvényesek.

18. §. A közgyűlés határozatképes, ha azon a részvényeknek legalább egytized része és legalább hét részvényes által képviselve van. Ha a közgyűlés nem határozatképes, 8 napon belül újabb közgyűlést hívandó egybe, mely a megjelentek és az általuk képviselt részvényes számára való tekintet nélkül az elnapolt közgyűlés tárgyai felett jogérvényesen határoz.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át az üzleti órák alatt (d. e. 9—12) megtekinthetők.

MÉRLEG SZÁMLA: Vagyon: Készpénz: P 204,204.04, Magyar Nemzeti Bank girószámla: P 137,076.77, M. kir. postatakarékpénztár: P 5758.10, összesen P 347,038.91, Értékpapírok (saját értékpapírok P 30,856.65, Nyugdíjtaralék értékpapírja P 2500.—) összesen P 33,356.65, Váltók: P 10,992,859.60, Folyószámlák: P 872,262.87, Adóskok: P 37,026.29, Zálogház: P 383,601.03, összesen: P 12,285,749.79, Ingatlanok (intézeti ház P 200,000.—, egyéb ingatlanok P 86,027.—) összesen: P 286,027.—, Berendezés: P 200.—, Előre fizetett visszleszámitolási kamatok: P 54,943.19, Átmeneti tétel: P 333.33, Kezességi adóskok: P 168,769.10. Összesen: P 13,007,648.87.

Teher: Részvénylőke: P 2,380,000.—, Tartaléklőke: P 370,011.80, Tőkepartalék: P 55,800.—, Nyugdíjalap: P 101,544.40, Nyugdíjalalék: P 40,000.—, összesen: P 2,947,356.20.

Betétek (könyvetét: P 2,418,758.04, folyószámlabetét 1,341,993.45) összesen P 3,760,751.49, Visszleszámitolás: P 5,964,192.08, Átmeneti tételek: P 5908.24, Kezességi hitelezők: P 168,769.10, Nyereség (át hozat a múlt évről: 8167.43, folyó évi P 215,713.87) összesen P 223,881.30, összesen: P 13,007,648.87, Debrecen, 1931 december hó 31. Az igazgatóság, A felügyelő-bizottság.

EREDMÉNY SZÁMLA: Költségek és veszteségek: Fizetett kamatok: P 663,268.62, Fizetések, üzleti költségek és nyugdíjak: P 154,467.66, Adók és illetékek: P 116,265.10, Értékpapírfolyam különbözet: P 3060.90, Nyereség (át hozat a múlt évről P 8167.43, folyó évi P 215,713.87) összesen 223,881.30, összesen: P 1,160,943.58. Jövedelmek: Kamatjövödelmek: P 1,110,566.84, Ingatlanok jövedelme: P 10,717.03, Jutalékok és egyéb nyereségek: P 31,492.28, Át hozott nyereség P 8167.43, összesen P 1,160,943.58. Debrecen, 1931 december 31. Az igazgatóság, A felügyelő-bizottság.

SPORTHIREK

TELEKI
NAGYSZERŰ JÁTEKAVAL
MEGNYERTÉK UTOLSÓ MÉR-
KÖZÉSÜKET A CSIKÓK.

A csikók, mint a profiszövetség válogatot csapat, vasárnap játszották utolsó mérkőzésüket Mannheimban. A csikócsapat mindenáron ki akarta köszörülni a stuttgarti 5:0-ás vereséget és kitűnő játékkal győztek a jöképeségű manheimi válogatottak ellen, akik legutóbb legyőzték a Ferencvárost. A magyar csapat legjobb embere Teleki Pali volt, aki ellenállhatatlan lendülettel vitte támadásba a magyar csapatot. A vezető gólt Teleki rugta, majd átadásából Brunecker rugta a másodikat, de ekkor a németek javítottak 2:1-re. Teleki azonban remek lövéssel berugta a harmadik gólt, amelyre a németek ismét egy góllal feleltek.

A II. féldőben az eredmény változatlan maradt. Telekin kívül nagyon jó volt Remmer, Móri is, aki ugyan nehezen melegegett bele, de azután kifogástalan volt, Markosra azonban sok volt a panasz.

A TURÁZÓ CSAPATOK

Általában jól szerepeltek vasárnap. Újpest Berlinben 4:1-re győzött a Tennis Borussia fölött, a Ferencváros Casselben 7:0-ra győzött a város válogatottjai ellen. A III. ker.—Sabaria kombinált, amelynél érdekelve van a Bocskai is, Lorintben 11:1-re győzött. A Szegec FC Vicenzában 2:0-ra győzött, a Somogy pedig Görögországban folytatta győzelmi sorozatát, ahol Agrionionban 10:1-re győzött. Egyetlen vereség volt csak, a Budai 11 Rennesben 3:2-re kikapott.

FÁBIÁN (DTE) MAGYARORSZÁG IFJUSÁGI BIRKOZÓ BAJNOKA.

A birkozó szövetség most rendezte meg Magyarország ezévi ifjúsági birkozó bajnokságait, amelyen indult a DTE kiváló tehetségű birkozója, Fábán is. Fábán a kisközépsúlyban indult, ahol összesen 27 versenyző állt ki a szőnyegre. Fábán ellenfelei közül nyolcat tussal győzött le és így győzelme abszolút érték. A verseny után Frankó szövetségi elnök meleg szavakkal emlékezett meg a vidéki egyesületek, közelebbről a DTE pompás teljesítményéről, amely évről évre elhódít egy-két országos bajnokságot és ezzel a nehéz viszonyok dacára is az ország legelső egyesületei között biztosított helyet magának.

A DEAC

atlétikai szakosztálya ma, kedden este fél 8 óraker az Egyetemi Körben szakosztályi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Közgazdaság

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 55 és fél, májusra 57 és egyenolcad, júliusra 56 és egyenegyed.

Tengeri márciusra 37 és hétnyolcad, májusra 40 és fél, júliusra 42.

Zab májusra 26, júliusra 25 és hétnyolcad.

Rozs májusra 46 és fél, júliusra 46 és ötnyolcad. Irányzat tartott.

TERMÉNYTÖZSDE.

A készáruvásáron és a határidőpiacon ma szilárdabb volt az üzlet irányzata. A készbuza 5—10, a rozs 15, a tengeri pedig 20—25 fillérrel volt drágább. A határidőpiacon is fedezésvásárlások történtek, amelyek a márciusi buzánál 22, a májusi buzánál 30, a márciusi rozsnál 17 filléres áremelkedést okoztak.

A határidőpiac hivatalos árfojgama: Buza márciusra 12.78—12.72, májusra 13.74—13.76. Rozs márciusra 14.85—14.88. Tengeri májusra 15.08—15.10. A különleges 80 kg. tisztai buza 13.90—14.40.

A budapesti árutözsde hivatalos árfojgama: Buza tisztai 77 kg-os 12.60—13.10, 78 kg-os 12.75—13.25, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50, felsőtisztai 77 kg-os 11.85—12.05, 78 kg-os 12.00—12.20, 79 kg-os 12.15—12.35, 80 kg-os 12.95—13.45. Rozs 14.05—14.15, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 20.00—23.00, egyéb sörárpa 19.00—20.00, zab I. 22.20—22.60, zab II. 21.60—21.90, tisztai tengeri 14.50—14.65, egyéb tengeri 14.50—14.65, korpa 12.10—12.30.

Nagy áresés a debreceni sertés-vásárban.

A hétfői debreceni sertésvásárra rendkívül nagy volt a felhajtás. Közel 1400 sertést hajtottak fel a kövér piacra. Az árak 15—20 fillérrel estek elősúlyban és kilogrammonként. Jöminőségű sertés ára 75—80 fillér között mozgott, kivételesen 85 fillér. Közepes minőségű 70, silány pedig 45 fillértől felfelé.

A sovány sertések piacára 400 darab körül volt a felhajtás. Öreg, nehéz hizónak való sertés ára elősúlyban és kilogrammonként 60—70 fillér, sülőd 90 fillér volt.

A ferencvárosi sertésvásárra

6100 volt a felhajtás. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 72—80, közepes sertést 80—86, nehéz sertést 86—94, keresztezett sertést 86—87 fillérért. Az irányzat lanyha volt.

Ácsmesterek figyelmébe.

A debreceni Ipartestület kebelébe tartozó ácsiparosok szakosztálya f. hó 13-án, szerdán délután 5 óraker az Ipartestület helyiségében tisztújító és szakosztályi ülést tart. Tárgy: Egy előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy póttag jelölése és folyó ügyek. Az ülés rendkívül fontos voltára való tekintettel a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését azzal a megjegyzéssel kéri a szakosztály elnöksége, hogy ha ezen ülés határozatképtelen lenne, akkor a következő ülés — a tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

Cipők talaplása 1.80, hőcipőket olcsón, szépen javítok. Kovács, Werbőczy u. 2. 886

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Levél van a következő jellegre, kérjük 3 alatt átvenni:

Állandó — Állandó 30, Ajánlat — Arva leány, Butor — En vagyok, — Érettségizett — Elsőrendű erő — Elhagyott, Gyermektelen — Fűszerüzlet — Ház — Lakás — 20,000-ig — Hővirág — Hortobágy — Köztisztviselő — Montevereszt — Május — Menekültnek — Irógép — Pénzbeszedő — Ondoláló — Szerencse — 15,000 — Vigkedélyű — Vidékre is megyek — Szorgalmas 50 — Szorgalom — Szakember. 835 A

„Ismerkedés”
Jellegének főpostán levele van. Kérem átvenni. 841

Boldog
május, Rózsa, ismeretlen jellegű leveleiket vegyék át. Kiadóhivatal

Hővirág
jeligere levele van egy hete, legyen szíves átvenni. 859

Alkalmazást nyer férfi

Fodrász
segéd azonnal felvétetik Csillag u. 26. 845

Alkalmazást keres férfi

Joghallgató
ügyvédi irodába menne minimális fizetésért — „Gyors-gépiró” jeligere kiadóba. 831

Alkalmazást nyer nő

Mindenes
főző felvétetik tizenötre Arany János 50. 843

Munkásleány
szikvizgyárba jártas felvétetik. Jelentkezni délután Hatvan utca 22. 846

Jól
főző mindenes felvétetik azonnal Kende, — Rákóczi utca 17. 848

Ügyes
fiatal leányt bejáró mindenesnek azonnal felveszek. Wesselényi utca 17. Sütőde. 864

Kiszolgálóleány
ki már italmérésben — jártas, felvétetik. Szentanna 46. Vendéglő. — Ugyanott ventilátor eladó. 871

Kezdő
irodakissasszonyt 200 P irodakissasszonyt 200 P kp. óvadékkal azonnal felveszek. Cím a kiadóban. 378

Alkalmazást keres nő

Házfelügyelői
állást keres nagy házhoz jobb nő. Cím a kiadóban. 834

Jó családból
val. leány házimunkára ajánlkozik vidéki uricsaládnak. Cím kiadóban. 858

Bejáróleány
és mindenes állást keres. Zöldfa u. 8. 861

Ajánlat

Gépendí mtr 10
fillér, monogram 10 fillérléltől, férflingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Női ruha
varrást, kézi munkát jutányosan vállalok, levélre elmegyek. Andress Margit Gohér 19. 830

Férfi
ingvarrás 60 fillér, női ing 40 fillér, paplanlepedő 80 f., párnahaj 40 fillér, stb. Csapó utca 53. 869

Pénz

Takarékház
részvénytársaság építkezésekre, ingatlanvételekre, konverzióra négy százalékos kölcsönöket folyósít. Debreceni kirendeltség Kálmán u. 8. 869

Társ

Jól
jövedelmező üzlethez 2—3000 pengővel társ kerestetik. Cím a kiadóban. 825

Hangszer

Zongora
bérbe kiadó. Piac u. 19. Kalapszalom. 877

Bútor

Eladó
egy nagy ebédlő szőnyeg Zápolya ucca 8. 836

Kereslet

Elvesztett
antik mellű Széchenyi uccán. Becsületes megtaláló Széchenyi ucca 6. ujságáruhába adja be jutalom ellenében. 884

Vegyes

Havat
udvarokról szekerenként egy pengőért kiszállítok. Telefon 10-72 844

Harminc
darab melegágyablak — van eladó. Szekfü ucca 36. sz. 876

Elelmiszer, ital

Alma
ismét kapható, míg a készlet tart, kisebb nagyobb tételekben, délután egy órától, estig. Nap 15. alatti pincében.

Atadó üzlet, vendéglő

Kocsmahelység,
házzal, joggal, teljes berendezéssel, jutányosan eladó. Értekezni dr Fráter ügyvéd irodájában, Kossuth ucca 28. 802

Kocsmahelység
öt utcára nyíló téren, pompás lakással együtt kiadó. Ajtó utca 26. 839

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kossuth ucca
elején forgalmas 2 szép üzlet kiadó február hó 1-ére Kossuth u. 8. sz. 797

Timárműhely
berendezés használatlaltal esetleg más célra is beadható. — Felvilágosítás Takarékpénztárnál. — Piac u. 81. 634

Átvennék
jömeneteli fűszer vagy rőfös üzletet a város belterületén, — esetleg üres üzlethelyiséget keresek forgalmas helyen. Cím a kiadóban. 829

Jó forgalmu
kisebb fűszerüzletet megvételre keresek. — Cím a kiadóba. 712

Kiadó
fűszerüzlet, négy utcára nyíló saroküzlet kétszobás lakással stb. május 1-re. Nyil u. 2. Értekezhetni az udvarban, ajtó 62. 833

Kiadó
azonnal egy nagyobb kiakatos üzlethelyiség és egy kisebb. Sas utca 3. Érdeklődni emeleten. 842

Bolt
azonnal kiadó Batthyányi 13. Értekezni Nép-ház Napközi Otthonban 866

Fűszerüzlet
berendezéssel, áru nélkül kiadó. Értekezni — Deák Ferenc 26. 882

Üzlethelyiség
központban minden — szakmának alkalmas, — berendezéssel olcsón átadó. Piac 48. Trafikban 879

Butorozott szoba

Különbejáratu
utcai butorozott szoba kiadó Püspöki palota IV. kapu I. 2. 832

Egy
nagy és kisebb butorozott szoba azonnal kiadó. Rothermere 27. sz. 847

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. — Verbőczy u. 14. 824

Néhány
50 pengős szoba január 15-re felszabadult a Bika Otthonban. Felvilágosítást a portás ad. 2h - I 15

Különbejáratu
utcai butorozott szoba kiadó. Széchenyi kerit, Eröss Lajos 6. 852

Különbejáratu
világos, csendes jól butorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. em. 851

Különbejáratu
diszkrét butorozott szoba lakónélküli udvarban kiadó. Bercsényi-utca 37. 867

Központi
fűtéssel kicsi butorozott szoba azonnal kiadó. Piac utca 28-a. II. 11. 862

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Csapó 78. 875

Csinosan
butorozott szoba, fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Piac 77. I. em. 4. Keresztépület. 874

Kiadó lakás egy szobás

Kettő
egy-egy szoba, konyha, kumarák lakások, jószágtartás megengedve, azonnalra kiadó. Szabó Kálmán u. 51. 826

Kiadó
egy pincészoza, konyha azonnalra Hajó u. 20. 849

Nagy
utcai szoba konyha, kamárás lakás kiadó — Apaffy 16. 856

Modern
új 1 szoba, konyha és spájz mellékhelyiségekkel 15-re kiadó. Kerekestelep, Kerekes Géza ucca 32. sz. Értekezni: Piac 22. III. em. 6. sz. 863A.

Kiadó lakás két szobás

Kiadó lakások
Nap u. 3. szám alatt 2 szép szoba, konyhás lakás február 1-ére olcsón kiadó. 796

Kiadó
kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

II. emeleti
3 utcai parkettes, fürdőszobás, komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Verbőczy u. 14. 827

Két
utcai szoba, előszoba kiadó február elsejére — Rákóczi u. 29. 854

Orvosnak
mérnöknek, lakásnak, két utcai szoba kiadó Batthyányi 13. 865

Kétszobás
uccal lakás mellékhelyiségekkel febr. 1-ére kiadó. Rákóczi u. 29. 870

Kiadó lakás három szobás

Huszár ucca 9.
számú háromszobás s kertés családi ház, azonnal kiadó, esetleg eladó Értekezni délelőtt a Mezőgazdasági Kamaránál Hunvadi ucca 5. 537 A

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
február elsejétől 4 szobás mellékhelyiségekkel álló családi ház gyönyörűen parkirozott udvarral. Zápolya u. 8. 853

Gazdasági eszközök

Járgány
szecskaavágóval eladó. Bocskay tér 7. sz. 863

Ingóság eladás

Varrógép
jó állapotban olcsón eladó. Széchenyi utca 43. Első keresztépület. 853

Eladók
férfiingek, cipők, kalapok és egyéb női és gyermek használt ruhák. Piac 75. I. eb. ügyvédi iroda. 870

Gyermekkoesi
jókarban, eladó. Pacsirta u. 27. 3. ajtó. 872a.

Fűszerberendezés
új, olcsón eladó. Deák Ferenc 26. Fűszerüzlet. 881

Cégtáblák
kidugós, fali, különböző méretben, kiváltságos transzparens olcsón — Piskolthválnál. Szentanna u. 1. 881

Eladó házhely

Vénkertben
700 n. öles telek egy vagy két darabban eladó. Magánkölcsonöket keresek megbízóimnak ingatlanfedezetre. — Dienes iroda, Fűvészkert ucca 16.

Eladó ház

Eladó
Hajdúszoboszlón 6 szobás lakás üvegezett ganggal, 900 négyszögöl telekkel. Érdeklődni lehet Lénárt András Hajdúszoboszlón. 589

Eladó
Hajdúszoboszlón hat-szobás lakás, üvegezett ganggal, 900 négyszögöl telekkel. Érdeklődni lehet Lénárt András, — Hajdúszoboszlón. 589

Házat
szőlőt, földet, villát vételre keresünk, bankteljessel. Ingatlanforgalmi Mester utca 7. 855

Vidéki
ügyfelünk részére keresünk megvételre 40 ezer pengőig masszív bérházat, üzlettel, kétszobás lakásokkal, jó jövedelemmel. Nagy Lajos iroda. 857



5 UJ

PONTBA FOGLALHATJUK APRÓHIRDETESEINK ELŐNYEIT

HA

- 1 ● eladni valója van
- 2 ● bármit venni akar
- 3 ● eladó háza, vagy földje van
- 4 ● lakást keres, vagy kiadó lakása van
- 5 ● állást, vagy alkalmazottat keres

VEGYE

igénybe a „DEBRECZEN” apróhirdetéseinek rovatát. Apróhirdetéseik egyedüli felvételi helye: JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM. (BIKA ÉPÜLET.)

Eladó föld

Eladó
Elepen 164, esetleg 212 kat. hold fekete buzatermő tanyásbirtok részletekben is. Értekezni Kossuth u. 48. sz.

Föld
eladó a Diószegi utná 26 hold kitűnő tanyáépületekkel, van hozzá 30 hold kaszáló is, olcsón megvehető. Mester utca 7. 855

Eladó állatok

Eladó
egy német egy éves be-tanított vadászkutya — Zápolya utca 8. 837

4 darab
120 kg-os kövér sertés eladó. Szoboszlai ut 19. 850

Fiatal
hizott sertések 80—100 kilogramosak eladó. — Csapókert, Kiszalud u. 11. 868

Felelős szerkesztő:
PÁLFI JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása